



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:13383792808(9时至18时)

倾诉人:曼芬(化名),30岁
采访人:记者 张丽娜
采访时间:2013年1月7日
采访地点:报业大厦

1 认识了一个有钱的男人

很多年前,我还年轻。其实这很多年不过是四五年,而且我现在也不老,好好打扮一下,还是一个漂亮女人。人们见了,都以为我只有二十六七岁,但是我的灵魂已经千疮百孔了。

错爱一个人,会让人感觉老了几十岁。什么201314,爱你一生一世,我再也不相信爱情了!我已经记不清楚当初是怎么跟他纠缠在一起的,能想起的只有彼此的伤害。

那时候,我还在北京漂着,执拗地寻找着自己的梦想。父母三番五次让我回洛阳老老实实在地找个本地男人嫁了,安安分分地过日子。我眼高心野,嫌他们没有追求,没少跟家人在电话中吵架。

因为我长相出众,做事麻利,公司老总很器重我,每次出去应酬,都点名要我陪伴。觥筹交错,夜夜笙歌,灯红酒绿的大城市生活令我迷醉。我总是非常配合地喝下男人们敬的酒,就如同我非常配合地追求名牌时装、名牌首饰,着意把自己包装成一个有魅力、有品位的都市丽人。

当时我的月薪是9000多元,在同龄人中算是比较高的,尤其是回到洛阳,与昔日的同窗说起来,他们都会非常艳羡,瞪大眼睛夸张地说:“哇,你一个月挣的钱够我们花半年了。”这种羡慕一度令我感到满足。但在北京这座消费水平高得离谱的城市,所有的满足都抵不过现实的冲击:香奈儿外套、雅诗兰黛口红、巴宝莉香水……随便买两件就会口袋空空,何况我还要租房、打车、吃饭,万把块钱人民币哪里够用?

有男人追我,我会先会打探一下他的经济实力,没房没车的根本不考虑。我很现实,可是哪个女人不现实?只不过有人现实在明里,有人现实在暗里罢了。

在交际场合,能碰到很多有钱的男人,但大多已经有家室,这种人我不会招惹,我只是想要过上更富足的生活,但不会为此去当小三儿,我的占有欲很强,害怕跟别的女人分享一个男人。

之后我遇见了他,他比我大8岁,离异,在北京做珠宝生意,有钱、成熟、风趣,对我也十分热情。我想,我等的就是他了。



曼芬极瘦,黑色冬衣包裹着修长的躯体,只露出白得没有血色的面孔。一双手紧张而不安地交在一处,手骨微凸,青筋暴露。她的神色迷惑、惶恐。她的故事并不复杂,无非是所托非人。在旁观者眼中,这到底是不是爱情很值得怀疑,它起始于金钱,却终于金钱。她为一个有钱的男人放弃了事业,本以为可以收获更多,却连自我也失去了。她抑郁,她想不开,她甚至想离开这个世界。

金龟婿弃我而去

2 男人拿婚约哄我砸了饭碗

刚开始,他追我追得很紧,三天两头请我吃饭,为我一掷千金。我的衣柜里现在还珍藏着好几个路易·威登牌包包,都是他送的。那时候,他只要一有空,就会心甘情愿地陪着我逛商场,只要我注视某件商品超过5秒钟,他就会慷慨地掏出信用卡让我刷。

他带我去最高档的餐厅吃法国蜗牛,开着房车带我去旅游,这种想要什么便能拥有什么的生活给了我莫大的快感。

去北京之前,我在洛阳有男朋友,男友是我的大学校友,我的初恋,朴实多情。去北京之后,我跟男友名义上分手了,事实上还藕断丝连。寂寞的时候,我偶尔还会给男友打电话,男友也一直以为我会回到他的身边,当他的新娘。

可是这个有钱人的出现粉碎了

男友的幻想。我对男友的怀念和眷恋逐渐消逝,一心一意想钓到这个金龟婿,当上阔太太。

我竭尽心力扮乖巧、装温柔,他很满意,整天老婆老婆地叫我。2010年春节,我回洛阳过年,他拎着大包小包的高档礼品陪我回家,还送给我妈一对金镯子,哄得我妈喜笑颜开。可是我父母还是对这种有钱的人不放心,旁敲侧击地问他到底何时娶我。或许是迫于压力,他写下婚约,承诺要在2012年国庆节娶我。

2011年,他说北京的市场竞争太激烈,要去广州发展,问我愿不愿意跟他一起开始新生活。我毫不犹豫地辞掉了工作,随他南下。我把自己当他的未婚妻看待,毫无疑问,他养得起我。

专家点评

国家注册心理咨询师、心理健康教育专家张素霞:世上有许多女人都期望,自己爱的男人多金且多情,但事实往往是无情的,文中曼芬的境遇就是极好的诠释。

面对未来,曼芬需要做的是:一是问清自己的心,是要充满烟火味的生活,还是要表面的奢华;二是理清自己的路,感情已满目疮痍,与其死守这没有尊严和希望的将来,不如趁自己还有重选的机会,重新来过;三是疗好自己的伤,既然两地相隔,最好正视现实,疗好心伤,开始新生活。

国家认证二级心理咨询师、婚姻家庭咨询师沈会芝:曼芬处心积虑地拥有了一个多金且多情的男人,但没想提升自我魅力与之相配,而是因自卑、缺乏安全感,像握沙子一样用自虐和虐人的方式控制、折腾对方。

遗憾的是,世上的男人都不是受虐狂,何况他们的感情基础并不坚实。曼芬应明白这样一个道理:安全感从来不是别人给的,她要尽快走出感情的泥潭。如果说第一次伤害是别人给的,仍旧执迷不悟、心存幻想,那么第二次伤害就是自己给的。

3 缺乏安全感的纠缠逼疯了两个人

问题是,他能养我一时,愿不愿意养我一世?女人的悲哀就在于总把一时当一世,拿青春赌激情,还一厢情愿地认为自己不会输。

到了广州之后,他买了一套别墅,房产证上写的是我和他的名字。我们住在一起,俨然一对夫妻。从表面上看,这种生活是平静的,与过去没什么不同。可是老闲在家里很无聊,我在广州举目无亲,只能依靠他,只要他一出门,我就想给他打电话。他怪我干扰他工作,接电话的口气有些不耐烦,而我怨他不够爱我,见了面就数落,次数多了,两个人就有了隔阂。

有一次,他带我去香港旅游。在酒店整理购物行囊时,我发现里面有很多化妆品、首饰,可是到广州之后,这些东西不翼而飞,而我没有收到一件。我气得发疯,疑心他在外面养了别的女人。我颤抖着嘴唇向他质问,他却露出一脸无赖相,说:“你吃我的、喝我的,管得着我吗?”

我哭了一夜,细想我俩相识以来的一切,不由得疑窦丛生:他从未将我带进他的朋友圈,也从未带我见他的父母,每当我问他咋不介绍他的亲友给我认识,他总说距离远,不方便。

或许,他根本没打算娶我,这个突如其来的想法让我极度没有安全感,我开始怀疑、埋怨、哭闹。起初他还哄我两句,后来他越来越不耐烦,不但跟我对骂,醉酒后甚至动手打我。

他说我变了,说跟我性格不合。2012年国庆节,他没有娶我,我割腕自杀。他害怕了,把我送到医院抢救,答应只要我不再惹是生非,我俩还是有将来的。

但他陪我的时间少得可怜,经常夜不归宿,我猜不透他到底在想些什么。极度的失望让我失去理智,我酗酒、抽烟,把屋里的东西砸得稀巴烂。他铁青着脸把我轰出了门。

即便如此,我还是想留在他的身边。我拎着行李住进了酒店,晚上彻夜难眠,疯狂地打电话向所有的朋友哭诉,白天就到他的公司找他,又哭又求,逼他给我一个交代。

这种纠缠让人发疯,我连续几个月失眠,精神抑郁,老有自杀的念头。而他也痛苦,痛苦让他变得绝情,他买通酒店老板,借口我没有交足房费,把我的行李扔出酒店。

我不知道我该去哪里,我还幻想着留在广州跟他一起过年。我打电话向洛阳的闺蜜哭诉,仗义的闺蜜冲到广州跟他谈判,他冷冷地说:“这女人抽烟、酗酒,还要我吗?”

我歇斯底里地向闺蜜哭诉我的不幸,闺蜜扇了我两个耳光,要我清醒,连拖带拉地把我弄回了洛阳。

回洛阳又有什么用?我的心还留在广州。我知道爱情善变,可还是想不通他为什么出尔反尔,毁弃婚约。

未来该怎样?我还有未来吗?